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A nemzeti gondolat 
mártírjai.

Irta: Dr Némethy Béla.
Mindazok előtt, akik a csonkamagyar­

országi gazdasági és szociális helyzetet párt­
érdekeken és pártkereteken felül és kívül 
állva egyetemes nemzeti szempontból objek­
tiv vizsgálat alá veszik, kétségtelenül és tisz­
tán kell, hogy álljon a mai idők legnehesebb, 
legégetőbb és egyúttal legveszedelmesebb je­
lensége : a magyar középosztály, a magyar 
értelmiség pusztulása.

Megdönthetetlen igazság, hiszen min­
denütt hangsúlyozzák, hogy a magyar közép- 
osztály és a magyar értelmiség a nemzet 
gerince, a magyarság történelmi gondolatá­
nak oszlopa és a nemzeti és állami intézmé­
nyek mestei gerendája. Ennek a magyar kö­
zéposztálynak legfontosabb és legértékesebb 
eleméről, a magyar tisztviselői karról pedig 
már elmondhatjuk, sajnos azt is, hogy meg­
szűnt tettekkel tényező rétege lenni a ma­
gyarságnak, mert nagy része, mint elbocsá­
tott tisztviselő, munkáját és kenyerét vesz­
tette, másik része pedig óriási küzdelmet 
folytat a puszta letért, a mindennapi betevő 
falatért.

Pedig ez a társadalmi osztály volt még 
a közelmúltban is az, mely az ország sor­
sának intézésébe a leginkább befolyt s a 
régebbi múltban pedig mint köznemesség ez 
az osztály volt az, amelyben öntudatosan élt 
mindig a nemzeti gondolat, magyarságának 
tudata és szeretete. Ö benne fejlődött ki a 
közdolgok iránti érdeklődés és az egyéni és 
osztályérdeket figyelembe nem vevő önzet­
lenség, amely egy állam boldogulásának és 
virágzásának legbiztosabb alapja. Az összes 
európai államok kormányzata a győzők úgy, 
mint a legyőzőitek belátván azt, hogy az 
intelligenciájának sorvadása a nemzeti gon­
dolat legnagyobb veszedelme, a legelsőbb- 
rendü állami érdeknek ismerték ennek fen- 
tartását, segítését és gyámolitását. És szük­
ség is volt erre azért, mert ez az osztály a 
közügyek iránti érdeklődéséből és önzetlen­
ségéből következőleg a legkevésbbé törődött 
saját sorsával. Minden társadalmi osztályban 
megvolt és meg van az osztályérdek és az 
osztályöntudat, csak a középosztályban nincs 
meg és nem is volt, mert itt az osztályérde­
ket és az osztályöntudatot a nemzeti öntudat 
és a nemzeti érdek helyettesítette. A tönkre­
ment és elszegényedett magyar intelligencia 
szervezetlenül áll az osztályok harcában min­
dennel törődve, csak a saját sorsával nem. 
Es mi lenne, ha ez a társaság hallgatva a 
szociáldemokrácia szirénhangjára egyszer, erre 
az alapra helyezkedne ?

Talán még nem felejtettük el és talán 
nem kell visszamutatnunk azokra a felvi­
dékről, a Bácskából és Erdélyből jött teher­
kocsikra, melyekből megviselt arcú magyar 
tisztviselők, magyar tanárokat, magyar lel- 
Készekd és ezek éhező családjait láttuk ki­
szállni, mint a megalkuvásra képtelen nem- 
jait öntudat a nemzetl gondolat martir-

Kormánynak, törvényhozásnak, társa-

Alföldi Ellenzék
dalomnak és a magyar földmivelőnépnek is, 
amely most kezd mindinkább az állami 
élet irányításába tettlegesen befolyni, be kell 
látnia és tisztába kell jönnie ezekkel az 
igazságokkal, tudomásul kell vennie azt, hogy

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint- 
utca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

a magyar inteligencia elpusztulása nemcsak 
ennek az osztálynak, de a magyar kultúrá­
nak s igy az egész magyar nemzetnek a 
veszedelme.

A költségvetés bizottsági tárgyalása.
A pénzügyi és háztartási szakosztály, 

a szanálási bizottsággal pénteken tartott'foly- 
tatolagos közös ülésén a szervezési szabály- 
rendelet teljes letárgyalása és a jövő hiva­
talos idő megállapítása után a költségvetés 
részletes tárgyalására tért át.

Ezzel az 1925 évre szóló költségvetési 
tervezet összeállításával valóban szép mun­
kát végzett a számvevőség és Szentes város 
tanácsa. Á közös bizottság minden egyes 
bevételi és kiadási tétel helyességét alapos 
bírálat tárgyává tesz, de azért alig akad a 
tervezet tételein javítani való.

A tiz év óta első aranyparitásu költ­
ségvetés deficitmentes lesz, sőt némi feles­
leggel is fog lezárulni. Ennek dacára gon­
doskodás történik, a körülmények latbave- 
tésével, némi befektetésekre és javítások ke­
resztülvitelére.

A bizottság előtt kiválóan érdekes fel­
szólalások történnek, amelyet; ió része azon­
ban, nem a nagynyilvánosság elé való.

A szolgák fizetésének 15 százalékát 
vonta le a város az általa adott ruhaillet­
mény részbeni visszatérítése címén Egyik 
tavalyi közgyűlés határozata szerint a szol­
gák és altisztek ruhájára költött összeg fe­
le összegét a város, fele összegét pedig a 
ruhában részesülők fizetik meg és ezért tör­

tént ez a 15 százalékos le.onás. Igpn, de ezen 
15 százalékos levonások a tervbe vett 10 
év alatt a ruhák vételárának több mint két­
szeresét teszik ki s igy ennek a teljes ösz- 
szegnek levonása igazságtalan és méltányta­
lan. A költségvetési tervezet a jövő évre csak 
5 százalékos levonást javasol, a közös bi­
zottság azonban 8 százalékban kívánja a 
ruha illetményt megállapítani.

A város nőalkalmazottairól a közös bi­
zottsági ülésen nagyon érdekes kijelentések 
hangzottak el. A legteljesebb elismerés hang­
ján emlékeztek meg a nőalkalmazottak kö- 
telességtudásáröl, munkaképességéről és 
munkateljesítményéről, de. ennek dacára a 
bizottság a jövőben esetleg megüresedő 
napidijas helyek betöltésénél nők alkalma­
zását mellőzendőnek tartja.

A délelőtti ülés délután fél kettőig tar­
tott, de már 4 órakor ismét együtt volt a 
közös bizottság, hogy a költségvetés még 
hátralevő részleteit letárgyalja.

A közös bizottság valóban lelkiisme­
retes és nagy munkát végzett az 1925 évi 
költségvetési javaslatnak letárgyalásával s a 
hétfői városi közgyűlés munkáját valóban 
nagy mértékben megkönnyítette.

A bombapör negyedik napja.
A bombapör mai tárgyalásán áttértek 

a vádak második csoportjára, a francia és 
csehszlovák konzulátusok elleni merényletek­
re. Márffy az elnök kérdésére kijelenti, hogy 
azokban a bűncselekményekben nem volt 
semmi része. Felolvassák a jegyzőkönyveket, 
amelyben Márffy azt vallja, hogy a bombát 
ő helyezte a cseh-szlovák konzulátus elé.

Márffy kijelenti, hogy a rendőrségen 
kényszeritették erre a vallomásra. Elnök 
elébe tárja, hogy a Koháry-utcai bomba cso­
magolópapírjának egy részét nála megtalálták. 
Márffy kijelenti, hogy a rendőrségen kapa­
citálták s azt mondták neki, hogy a rendőr­
ségnek tettest kell produkálni, de neki azért 
nem lesz semmi baja.

Horváth-Halas József vádlott szintén 
tagad. Neki is elébe tárják a rendőrségen 
tett vallomásáról szóló jegyzőkönyveket, 
amelyben részletesen elmondja az esetet. Ő 
is azt mondja, hogy megverték a rendőrsé­
gen. Varga Ferenc is tagadja bünrészességét,

Ég a trieszti kikötő.

a rendőrségen tett vallomását visszavonja. 
Felolvassák a jegyzőkönyvet, amelyekben azt 
vallja, hogy az ekrazitot az ÉME-4Ö1 kapta, 
ahonnan mindenki úgy vitt ekrazitot, aho­
gyan akart. Ezután felolvassák a meg nem 
jelent vádlott Kiss Ferenc vallomásait, aki 
azt vallja, hogy egy Ízben azért halasztották 
el a merényletet, mert Márffy állítólag fel­
sőbb helyről ellenkező utasítást kapott.

Varga Lajos kihallgatására térnek át, 
aki semmiről sem akar tudni. Felolvassák 
vallomásainak jegyzőkönyvét, amelyben azt 
vallja, hogy Márffy neki is szólt a merény­
letről. 1

Ezután öt tanút hallgatnak ki, akik 
együtt fedezték fel a francia követség kapu­
jába helyezett bombát. Láttak egy szaladó 
fiatalembert, de nem tudják azt felismerni.

Nesz Károly szintén semmit sem akar 
tudni a merényletről, A rendőrségi vallo­
másában elmondja bombakészitést, s leírja, 
hogy Márffyval együtt készítették a bombát!

A trieszti kikötőben az éjjel óriási tűz 
ütött ki. A Triester Lloyd hangárjairól át­
csapott a tűz a jugoszláv „Duna“ gőzösre 
és a veszedelem oly nagy volt, hogy a többi 
hajók nyílt tengerre voltak kénytelenek menni 
a tűz elől. Az oltási kísérletek mindezideig

eredménytelenek, a tűz még mindig tart. A 
tűzesettel kapcsolatosan a rendőrség több 
gyanús embert letartóztatott.

* Eredeti Schimmel-féle rum és likőr esen- 
ciák zárt üvegekben és kimérve kaphatók özv. Nagy 
Istvánná illatszertárában, Kossuth-tér.

Mindennemű gabonát, terményt és magot 
a legmagasabb napi áron vásárol: Szántó Andor

terménykereskedő, Sarkadi N. A.-u. 20.
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Szamoskőzi Sándor butorraktára Kossuth-utoa 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett bútorok, hajlított székek, fotelek s min­
den e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

Az olcsóbbodás
egy-két hónap múlva itt lesz. Ilyen kijelen­
tést tett Búd János pénzügyminiszter hivatal- 
balépése alkalmával. Úgy hangzik a kijelen­
tése, mint a gyermekvers a kikeletről és a 
hóvirágról, amely a tavasznak, a napsugár­
nak, az életnek az első jele a dermesztő tél 
után. De talán ugyanolyan meseszerü is, 
mint az ártatlan hóvirág.

Hallottunk már — kivált miniszteri szé­
kek elfoglalása alkalmával — még szebb ki­
jelentéseket, melyekre felfigyelt az ország 
megkínzott lakossága. Az ilyen kijelentés 
azonban csak frázis. Legalább ehhez vagyunk 
szokva, mert ezideig egyetlen miniszternek 
sem sikerült a forradalmakkal megindult rom­
lás közepette olyan közállapotot teremteni, 
amelyben az olcsóbbodás érezhetően meg­
indult volna.

Tetteket kérünk. Itt áll az állam egész 
lakossága a tél küszöbén. Hirtelen fagy és 
hó fokozza még nagyobbra a gondot. Itt áll 
kopaszon az állam lakosságának mondhatni 
90 százaléka olyan kopaszon, mint amilyen 
kopaszon harcolt a háború utolsó évében 
kint az északi és déli harctereken. Drágaság 
az egész vonalon. Nagy és igazságtalan adó­
zási rendszer, amely legjobban a kisfo­
gyasztót sújtja. Szervezetlen és alacsony 
munkabérviszonyok között élő munkásság. 
Tönkszélén álló intelligencia. Hihetetlen ön­
megtagadással dolgozó köztisztviselői kar. 
Részben a háború, részben a rossz kor­
mányzati politika eme kisértetei állnak itt 
szemben a miniszteri kijelentéssel.

Nem lehet már bízni az ilyen kijelen­
tésekben semmit. A kijelentés és a programúi 
szép, de mire a gyakorlati életben megnyil­
vánul, mindenből csak drágaság és teher 
lesz.

A fogyasztóközönség de általában az 
állam lakosságának többségéről a terheket 
csak akként lehet levenni, ha a közterheket 
valóban a teherbíró rétegek viselik, ha a 
progresszivitás a földadónál is igazságosan 
vitetik keresztül, ha a vámtörvény a fogyasz­
tás érdekeit veszi figyelembe, a helyett, hogy 
egyes nagyvállalat érdekeit tartaná szem előtt, 
ha belekapcsolódik országunk az európai ál­
lamok kereskedelmi szervezetébe.

Addig, mig ilyen irányban erőteljesebb 
lépéseket nem látunk, ugyan mit reméljünk a 
szóval hirdetett olcsóbbodástól ?

Borzalmas gyilkosság Tiszakarádon.
Borzalmas gyilkosságot követett el egy 

magáról megfeledkezett, minden emberi ér­
zésből kivetkőzött fiú Tiszakarádon. Édes­
anyját egy vasdarabbal többször fejbevágta, 
azután, hogy végleg elpusztítsa, a padlás 
gerendájára felakasztotta. Bodnár Dániel föld- 
mives már régebben ellenséges indulattal 
viselkedett édesanyja, Bodnár Rétemé szül. 
Bodnár Julia iránt. Okot erre édesanyjának 
a fia felesége iránt viseltetett ellenszenve 
szolgáltatott.

Az öreg asszony fia állítása szerint 
állandó haragban állott menyével, gyakran 
összeszólalkozott vele és folyton békétlen­
séget, családi perpatvart szított a fiatalok 
között, ugyannyira, hogy Bodnár Dániel kény­

telen volt feleségétől elválni. Hasonlóan gyöt-
relmes volt Bodnár második házassága is. 
Az öreg asszony második menyét sem szív­
lelte és tovább rontotta a fiatalok békés 
családi életét. A helyzet végre annyira el­
mérgesedett, hogy Bodnár Dániel elkesere­
désében a végsőhöz folyamodott.

Egy megismétlődő viharos jelenet után 
észrevette, hogy édesanyja a padlásra megy. 
Nyomban utána sietett és rövid szóváltás 
után egy vasdarabbal úgy ütötte fejbe, hogy 
az öreg asszony eszméletlenül terült el a 
földön. Azután, hogy magáról a gyanút el­
terelje, édesanyját a gerendára felakasztotta 
és a padlásról észrevétlenül eltávozott.

Kevéssel azután a házbeliek az asz- 
szonyra találtak és csakhamar hire ment a 
faluban, hogy Bodnár Rétemé öngyilkosságot 
követett el. — Sokan azonban a kósza hír­
nek hitelt nem adtak és rebesgetni kezdték, 
hogy az asszony nem önkezével vetett véget 
életének. A hir a csendőrséghez is eljutott 
és a megindított nyomozás csakhamar meg­
állapította, hogy Bodnár Rétemét saját fia 
ölte meg. Bodnár Dánielt azután a csen­
dőrök, beismerő vallomása után, bekísérték a 
sátoraljaújhelyi ügyészséghez.

Haléiban a szegedi tbredts.
A nagy ambícióval hirdetett szegedi 

fajvédő gyűlésre a vezérek, Héjjas Iván és 
Gömbös Gyula helyett csak Kiss Menyhért 
és Kádár Lehel utaztak le Szegedre. A sze­
gedi ébredőket, akik Héjjas és Gömbös ne­
vével heteken át telekürtölték a várost, na­
gyon elkeserítette a vezérek távolmaradása, 
tagok a vezetőséget okolták azért, hogy Héj- 
j isék valósággal negligálják a szegedi ébredő 
mozgalmat.

A támadások következtében a szegedi 
vezetőség elvesztette minden kedvét a további 
agitációhoz és illetékes helyen kijelentették, 
hogy négy évi munka után otthagyják a 
szegedi ébredés vezetését.

A szegedi vezetőség tervéről értesültek 
Budapesten is és mivel jól tudják, hogy a helyi 
vezérek távozásával a szegedi amúgy sem 
nagyszámú hívek sora alaposan meg fog 
ritkulni, az ÉME központjában elhatározták, 
hogy Héjjasék elmáradását korrigálni fogják 
úgy, hogy Héjjas és Gömbös csütörtökön 
este mégis leutaznak Szegedre, ahol miután 
köznapon nagygyűlést tartani nem lehet, 
nagyobbszabásu pártvacsora keretében fog­
nak felszólalni.

A tervről értesítették a szegedi vezető­
séget, amely azonban tudatta a központtal, 
hogy bármennyire szívesen látnák is Szege­
den Héjjast és Gömböst, a csütörtöki napot 
nem tartják alkalmasnak a budapesti vezé­
rek látogatására.

így azután Héjjas és Gömbös szegedi 
látogatása teljesen elmaradt. Ellenben nem 
csillapult le az igalom. A szegedi vezérkar 
most is a lemondás tervével foglalkozik. A 
vezetőség különben is igen jól tudja, hogy 
Héjjasnak és Gömbösnek Szegeden amúgy 
sincs valami sok keresni valója, miután a 
túlnyomó többségben liberális éizelmü pol­
gárság egyáltalán nem szimpatizál azzal a 
„fajvédő“ gondolattal, ami „ébredésnek“ el­
nevezve, egyesegyedül az antiszemitizmus­
ban nyilvánul meg.

NAPIHIREK.
TÁJÉKOZTATÓ.

Szombat, november 22. Róm. kath. és 
prot. Cecilia vt. — Nap kél: 7*17 ólakor, 
nyugszik: 415 órakor. Hold kél: 1.30 óra­
kor, nyugszik 2.23 órakor.

Időjárás: Télnyomóan száraz, erős éj­
jeli faggyal.

— A hadirokkantak és özvegyek 
járulékait még csak ma fizetik a városi 
adóhivatalnál, amit azzal a figyelmeztetéssel 
adunk az érdekeltek tudomására, hogy já­
randóságukért a mai napon a saját érdekük­
ben okvetlenül jelentkezzenek, mert a városi 
hatóságnak nem áll módjában utólagos igé­
nyeket kielégíteni. ' ö

— Még mindig terjed a ragály a 
környéken. A környékbeli ragályos-beteg­
ségek statisztikáját mindig pontosan közöl­
jük, amelyből megállapíthatjuk, hogy bárha 
a közvetlen környéken állandó a ragály, 
Szentest ezideig még elkerülte. Ez minden­
esetre megnyugtató jelenség, azonban éppen 
ezért szükséges, hogy a lakosság a kellő 
gondosságot és elővigyázatosságot a jövőben 
is szem előtt tartsa s a hideg idő ellen — 
amely a ragályos betegségek elterjedésének 
egyik okozója — amennyire lehetséges, meg­
felelő meleg ruházattal védekezzék. Novem­
ber első felében Csanyteleken és Tömörké­
nyen 3—3 tifusz-megbetegedés fordult elő, 
mig a szomszédos Vásárhelyen 3 roncsoló­
toroklob, 4 szamárhurut, 3 vörheny és 5 tifu- 
szos megbetegedés történt. Az ottani ható­
ságok a szükséges óvó-rendszabályokat meg­
tették a járványok nagyobbmérvü elterjedé­
sének megakadályozására.

— Haszonbérleti szerződések jóvá­
hagyása. Csongrádvármegye közigazgatási 

: bizottságának gazdasági albizottsága tegnap 
; tartott ülésén két nagyobb haszonbérletre 
I vonatkozó szerződést intézett el, illetve ha- 
I gyott jóvá; az egyik Jurenák Imréné bérbe- 
: adó és Dancsó János és neje bérbevevők 
I között 20 katasztrális hold földre vonatko- 
! zólag létrejött haszonbérleti szerződés, a má- 
i sik Vecseri István dr ügyvéd, mint néhai 
i Farkas Eugénia hagyatékának zárgondnoka,
I bérbeadó és Dömsödi János és Wiesner Ja- 
I kab szentesi lakosok, mint bérbevevők kö- 
j zött létrejött haszonbérleti szerződés, ame- 
I lyeket a bizottság egyhangúlag tudomásul 
I vett. Ezenkívül őzv. Gilicze Bálintnénak Gi- 

licze Sándor elleni kishaszonbérlet-meghosz- 
szabbitás ügyében, az OFB végzésének végre­
hajtásával a bizottság Szentes város polgár- 
mesterét bízta meg.

— A Levente Egyesület megalaku­
lása. A testnevelési bizottság november 21* 
én ülést tartott s elhatározta, hogy a Le­
vente Egyesület megalakításának eszközlé­
séül december 21-én nagy propaganda gyű­
lést tart a városháza közgyűlési termében. A 
Levente Egyesület lesz az a szerv, mely a 
magyar ifjúság nevelését előmozdítja, az if­
júságot úgy szellemileg mint testileg fejleszti. 
Ebben a tárgyban több cikk fog meg­
jelenni lapunkban, amelyekre már most fel­
hívjuk olvasóközönségünk figyelmét.

Nemzeti Hitelintézel Rt.
szentesi fiókja

Minden pénzműveletet a legelőnyösebben bonyolít le. 

Betéteket magas kamatláb mellett fogad el.

Áruosztálya
MÉSZ prima, darabos Bohn tetőcserép 
FESTÉK külföldi áru Szikrai borok
a ref. templom mögött Nagy F. u. 1. sz. üzletben
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Mindenkinek saját érdeke, hogy meggyőződték,
5áM0r'te1ft«félnAiUila"Íii.a.riL's mlnt,.tér,fi *8 női szövet, flanel!, bárdiét, 
vászon, festő, nói és férfi fehérnemű, harisnya, férfi, női, fiú és vadász cipő,

gazdasági gepek a legolcsóbban a „HANGYÁDBAN kaphatók!
________ K VAL0 CEGLÉDI FAJBOROK NAGYBANI ES KICSI NYBEN1 ELADÁSA.

— Ma érkezik a fővárosba a ki­
cserélt oroszországi túszok vonata. Mint 
ismeretes, a magyar kormány hétfőn újabb 
kommunista elítéltekből álló szállítmányt 
indított útnak Oroszországba. E szállítmány 
fejében 27 oroszországi tliszt és 156 hadi- 
fogoiyt kapunk vissza messzi idegenből. A 
magyar túszok vonata hétfőn indult el Ri­
gából s minden valószínűség szerint ma ér­
kezik Budapestre, ahol ünnepélyesen fo­
gadják hosszú rabságból hazatért, sokat 
szenvedett fiainkat.

— Iparengedély iránti kérvények.
Bazsó Istvánné Kisér-utca 43 szám alatti la­
kos kötött, szövött és viselt ruhának vándor 
iparszerü üzésére, Budai Lajosné Nagyörvény­
utca 11 szám alatti lakos rőfös, kötött, szö­
vött és rövidáru, ócska ruha és gyümölcs 
árusítására, özv. Váradi Benjáminná Sátrán 
Mihály-utca 30 szám alatti lakos pedig kész 
ruhaneműnek és rőfös áruknak piacokon és 
vásárokon való kereskedésére kér engedéh t 
a városi iparhatóságtól.

* Toilett. Ibolya-krém, púder és szappan 
a bőrt bársonysimává, puhává teszi, csak ere­
deti tégelyt fogadjunk el. Kapható: Toffler 
Lajos drogériájában, Harris-ház.

— Megszökött a szülői háztól. Mé­
száros Erzsébet 15 éves leány szülei jelen­
tették tegnap a rendőrségen, hogy leányuk 
házuktól már másodízben megszökött, azzal 
a szándékkal, hogy valahova eláll cselédnek. 
Miután cselédkönyve nincs és különben is 
csavargásban van, felhivatnak mindazok, 
akiknél esetleg ilyen szándékkal jelentkez­
nék, hogy a leányt a rendőrség 16-os szá­
mú szobájába vigyék be.

— Női kalapokat legutolsó divat 
szerint Ízléses kivételben jutányos áron vá­
sárolhat és átalakíttathat özv. Domokos Mi- 
hályné Kossuth-utca 12 szám alatti szalon­
jában. — Kézimunka elönyomda. 1147

— Szegény ember sorsa. Szombaton 
délelőtt a Hortobágy csatorna apavári vasúti 
hidján egy férfi holttestére akadtak. Feje be 
volt zúzva. A helyszíni vizsgálat megállapí­
totta, hogy a halott férfi szerencsétlenség ál­
dozata lett. A vonat tetején utazott s az apa­
vári hídnál belevágódott a feje a vashid kor­
látjába. Oly erős ütést kapott, hogy agyveleje 
kiloccsant és azonnal holtan zuhant le a 
vonat tetejéről. Később, a motozás során az 
is megállapítást nyert, hogy a halott ember 
Boros Zsigmond hencidai 30 éves munkás. 
A szegény emberek nyomorúsága okozta 
halálát. Hazafelé igyekezett, pénze nem volt. 
Ingyen utazott — a vonat tetején. Életével 
fizetett érte.

— A karcagi vásár november hó 
24-én tartatik meg, amelyre vészmentes hely­
ről mindenféle jószág felhajtható.

— Hol található a becsület ? Egyik ti­
szazugi faluban történt. Két parázstermésze- 
tii menyecske került a főbíró elé, kölcsönös 
becsületsértések miatt. Sem a főbíró, sem a 
másodbiró lelkiismerete nem volt tiszta a 
vádbeli cselekményeket illetőleg, miért is rá­
hagyták az ítélkezés nehéz mesterségét a 
legöregebb tanácsosra, aki is a következő 
salamoni ítéletet hozta: — Hát édes bá- 
ránykáim, tik a becsületet keresitek, amit 
pedig itt nem kaphattok. Azt a főbíró ur ti­
etek nem adhat, mivel hogy nekije sincs.
A niásodbiró urnái is gyéren találódik, a 
aagam kevéskéjire meg magamnak is szük­

ségem van. Eriggyetek hát a kunszentmár­
toni Veresházba.

* Megnyílt Csuray Ferenc és Fia
férfi és női kalapüzlete Petőfi-utca 3 szám 
alatt. Férfi és női divatkai; pok nagy vá­
lasztékban. Női kalap alakítások modellek 
után a legújabb divat szerint 24 óra alatt 
készülnek. 1175

— Mindenszentek napján az ev. ref. 
róm. kath. és avangelikus temetőkben a hely­
beli tüdőgondozó javára Hild Mariska, Gö­
bölyös Juliska, Papp Erzsiké, Franyó Ma­
riska, Döme Etelka kisasszonyok, Tóth La­
josné és Reinics Matild asszonyok által be- 
gyüjtetett 561,680 kor. Erdőháti Nagy Ma­
riska 11,000 kor. külön gyűjtésével együtt. 
Rendeltetési helyére juttattam, hálás köszö­
nettel betegeink nevében. Gulyás Pap Etelka.

* Zsilett-penge élezés, tötött hajcsatt javítás 
özv. Nagy Istvánné illatszertárában, Kossuth-ter.

SZÍNHÁZ.
Imádom. A régebbi, neves francia 

drámaírók, akik az élet komoly és súlyos 
összeütközéseit vitték színpadra, még tragi­
kus szempontból nézték a házasságtörést és 
a hűség, a gyermek, a szenvedély problémáit 
fejtegették drámáikban. A mai francia drá­
maírók azonban valamennyien áttértek a 
bohózatra. A nemiség, a vér lázadása bo­
nyolult kérdései csak groteszk és szellemes 
játék a szemükben, melyen csak nevetni 
szabad. Az emberek epikureusok lettek, a 
gazdasági viszonyok eltolódtak, a megélhe­
tés feltételei megváltoztak, nevetnünk kell a 
szerelmi életet eddig szabályozó régi törvé­
nyeken. És nevetünk is. Én legalább egyet­
len megbotránkozó arcot sem láttam a né­
zőtéren.

Verneuil e vigjátékát a finom franciás 
szellem, a jelenetek groteszk egymásrahal- 
mozása és a helyzetkomikum jellemzi. A 
miliője szinészmiliő, talán a kissé tulmerész 
és cinikus mese miatt helyezte cselekmé­
nyét a művészvilágba Verneuil.

A: előadás szépen összeillő volt, A 
szereplők külön-külön és együtt is jók vol­
tak. Különösen Vághy Panni és Poor Mik­
lós tökéletes alakításai keltettek mindunta­
lan derültséget, minden elismerésünk min­
dig decens és művészi játékukért. Pintér 
Rózsi kedvesen és rokonszenvesen alakítot­
ta a fiatal leányt, mig Zilahy neki nem való 
szerepéből csinált mégis nagyszerű kabinet- 
figurát. Petrik és Szilágyi is jók voltak, épp 
úgy, mint rövid szerepében Zilahyné, Gal- 
góczi és Lángos. A színpad ízlése és a hi­
bátlan rendezés Petrik Józsefet dicséri.

*

Szenzációsnak ígérkezik a Ripacskirály 
mai bemutatója. A legpompásabb táncokat 
járja benne Kálmán Manci és Komlós, aki a 
címszerepet játsza. Csemezy Otti gyönyörű 
koloraturja nagyszerűen illik a szerephez s 
Gáspár is igen szép szerephez jutott. A hu­
morhoz nagyban hozzájárul Szilágyi, Kár­
páti és Petrik, aki a rendezést is végzi. A 
darabot vasárnap megismétlik.

*
Komlós Vilmos, aki annyi jókedvet 

adott a közönségnek s akit mindenki szere- 
tetébe fogadott, kedden, e hó 25-én tartja j 
jutalomjátékát egy kabaré-est keretében. A 1

kabarénak külön érdekességet ad, hogy Ko­
vács Viktor ur és Komlósné Pintér irma 
vendégként fellépnek az esten. A jutalomjáték 
iránt városszerte nagy az érdeklődés.

*

Szerdán és csütörtökön Stella Gyula, a 
Magyar Színház illusztris művésze lesz ven­
dége a Tóth József színháznak. A vendég­
művész a Trilby és a Király cimti darabok­
ban lép fel.

HETI MŰSOR :
Szombat: Ripacskirály.
Vasárnap d. u. Nagyhercegnő és a 

pincér.
Este: Ripacskirály.
Hétfő: Három grácia.
Kedd : Kabaré-est. Komlós Vilmos ju­

talomjátéka.

MOZI.

* »A halálfejti vámpírok“, a legiz­
galmasabb filmregények egyikét mutatja be 
vasárnap, folyó hó 23-án délután 4, este 6 
és fél 9 órakor a Tudományos Mozgószin- 
ház két részben, 11 felvonásban. Az Unió 
fővárosában a leghirhedtebb gonosztevő tár­
saságának leírhatatlan bűntényeit és zseniális 
berendezéseit vonultatja fel gyors egymás­
utánban a film páratlan látványos jelenete- 
zése. Az 1. rész. 6 felvonásból áll s a „Fe­
kete arc és fehér álarc“ címet viseli, a 11-ik 
része a „Borzalmas éjszaka“ 5 felvonásban 
Emilió Chisnével a főszerepben. A budapesti 
Uránia, Corvin és Corsó óriási sikere után 
biztosan Szentesen is megindul a népván­
dorlás, mivel aki ezt nem nézi meg, pótol­
hatatlan vesztesége lesz. A Pathé-hiradója a 
legszebb képeket mutatja be. A színház kel­
lemesen fütve van. 1177

Anyakönyvi kivonat.
1924. november 14-től november 21-ig.

Születés: Székely István, Székely 
Katalin, Kenifi H. Erzsébet, Hajdú János, 
Orosz József, Nagy Imre, Józsa István, Si­
pos Anna, Magyar Mihály, Dömsödi Lajos, 
Ollei Antal,

Eljegyzés: Bódi Pál Bihari Te­
réziával, Orgován Imre Szeder Eszterrel, 
Győri Sándor Gere Teréziával.

Házasság: Bazsó János Sarkadi 
Eszterrel, Dömsödi József Józsa Annával, 
Berkó György Muzsi Erzsébettel, Szilágyi 
Imre Grezső Erzsébettel, Kovács Pál Pataki 
Etelkával, Somádi Lajos Gulfcska Máriával.

Halott: Csepregi Rozália 7 éves, 
Petrik Etelka 33 éves, Lakós János 82 éves, 
Vas Mária 1 hónapos, Szentó János 64 éves.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Vajda Ernő.

Hifli-ltihontó asszonyt keres
azonnali belépésre SCHWARCZ MÓR 

1096 utóda sütödéje, Br. Harucker-u. 13.

Névnapokra, lakodalmakra, összejövetelekre kitűnő homoki, hegyi 
és vörös gyógyborok, gyümölcspálinkák, rumok a legolcsóbbak:
Tegyen egy próbavásár- I 
lást és győződjön meg ! Pólya Lajos Nyíri-közi
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Búzát, heremagot
és mindenféle terményt a legmagasabb

napi áron vásárol'

Kardos Péter
gazdaság! gépraktára és 

terménykereskedése 
Kispiac-tér. Ugrai-ház.

220

Sack-tükörekék
BláPUSitÓja. - Vetőgépek, 

morzsolok, szecskavágok és 
darálók nagy raktára.

* Iskolakönyvek kötését és minden­
nemű könyvkötő munkákat ízléses kivitelben 
és olcsón készít Ro h 1 a Antal könyvkötő 
Béládi-utca 5 szám.

* Teás-kanna védjegyű teák, csomagonként 
2000 kor.-tól kaphatók özv. Nagy Istvánná illatszer- 
tárában, Kossuth-tér.

Terménytőzsde:
Helyi árak:
Búza...................... 420.000 K. mm-ként.
Árpa...................... 360.000 „ »
Tengeri .... 250.000 „ „
Uj csővestengeri . 160.000 „ „

Korona Zürichben: 0.0068.

Sack Rudolf SzIgÄow.tz, 
SS5,: PropperS. Rt. npest
Csongrádi képviselet és bizományi raktár:

iPinnamnnéi11 Gazd. és Ipari Keresk. Vállalat aa I ISZuIflullII Szentes, Szürszabó N. l.-u. 3. 
Tükörekék, szántó vasak, csuszók, lemezek. 

Szab. fogas láncboronák.
,11 traktor, kézi motoreke szánt, csépeliiF0F(1SQII darál, vontat. Kedvező fizetési felté­

telek. Vetögép, szecskavágó, répavágó, járgány stb. 
Fűkaszálók és aratógépek s az összes alkatrészek.

ÖNTÖTT , 
1KALYHA'VASI
tűzhelyet, füstcsöveket, duplán elné­
zett vasvedreket, dézsákat, kantákat, 
piaci mérlegeket, tizedes és százados 
mázsákat, vasárut és az összes ház­
tartási cikkeket legolcsóbban csak

BORI SÍHBOR vegvEsbereshEdűnél
szerezheti be. TEGYEN PRÓBAVÁSÁRLÁST!szerezheti

Ügyes fiút tanulóul fizetéssel felvesz

Farkas, Dezső
állatkereskedelmi vállalata, Cson-

grád. Telefon szám: 35.
—6------------- ---------------------------------

Telepén válogatva kaphatók 4 éves bivaly­
ökrök, 3—4 eves magyar tinók és 1 éves bar- 
tard tinók, úgy magyar, mint vörös-tarka ök­
röket és teheneket elsőrendű minőségben meg­
rendelésre bármily mennyiségben beszerez.

Telepe vitéz Faragó István ur birtokán, Gátér 
mellett van, hol a jelzett állatok megtekinthetők.

Sodorjon

JfiMIMfl
1027 papirt!

A Szentesi Gyümölcs, Szőlő és 
Zöldségtermelők Szövetkezete.
Főlerakat: Halász László, Tóth József-utca 59 

Lerakat: Nagy Imre, Wesselényi-utca.

Üzletrészekre az aranykorona ráfizetések 
Unterminier Ernő könyvkereskedésében 
eszközölhetők. Kérjük tagjainkat a befize­

tésekre miután az építkezés folyik.

KÁTAY
autószállitási vállalata

Személyszállítást
helyben és vidékre

Kitűnő homoki 
télire elálló

RÓZSA-BURGONYA
kisebb-nagyobb tételben a legolcsóbb

Pólya Lajos
Nyiri-közi üzletében. — 142
Bármily mennyiséget házhoz szállít.

Búzát, lisztet
legmagasabb napi áron vásárol és ke­

nyérért cserél,

naponta hétszer a legjobb 
friss kenyér és sütemény
saját őrlésű elsőrangú H 0 H P ö

minden mennyiségben kapható

SCHHARCZ MÓR utóda
sütödéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és 
korpát házhoz szállítok.

Divatos
öltönyöket

raglánokat, téli kabátokat

raktáromon lévő leg­
finomabb szöveteimből
olcsón és a legpontosabban készítek :

Bucsány Mihály
szabómester, Erzsébet-tér r. kát. isk. épület

Petőfi kávéház.

Ma és minden este

6VÜLLBY ilUIDÁII teljes zenekara 
hangversenyez!

Fűtött helyiség ! Elsőrangú kiszolgálás !

felelősség mellett elvállal, jelentkezési helyek : 
Szemere Bertalan-utca 6 szám és Kossuth- 
utca 36 szám (mészáros üzlet). 655

Ízlésesen és a legtartósabban

festek és tisztitok
mindennemű kelmefélét, szőr 
mét, bőrkeztyüt és bőrkabá­
tot. — Bagi Imre utóda:

Kovács Imre
kelmefestő és vegytisztító, Andrássy-utca 6. 
Felvételi üzletek: özv. Kocsis Sándorné 
Nagy Ferenc utca 1 sz. Schvarcer Vilmos 
Kossuth-utca 34 szám. 541

VALÓDI „Tungsram1
villanyégűk igen olcsú írta 
tanítótól!:kaphatót

BARTHA SÁNDOR
kereskedőnél. Egy jó fiú tanulóul felvétetik.

7)
EXPRESS“

autó személyszállítás 
vállalat.

Helyben és vidékre szóló 
túrát úgy éjjel, mint nap­
pal jutányos áron teljesít
Megrendelő hely: Sebes! B. műszaki üzleti 
Borage: Ráhóczi-tér l Telefon SÍ sz.
Autóvezető tanfolyamunk biztos 
eredménnyel kiképez, vizsgáztat!

Kamgarnlegtartósabböltönyszövet minden szín­
ben minta után beszerezhető:

BajominálZrinyi-u. 13 sz. a.
Mintát kívánatra házhoz is küld.

épiró vagy gyorsíró (férfi vagy nő) azon­
nali alkalmazást nyerhet. Cim a kiadó­

hivatalban. 1158
G

Központon ügyvédi irodája részére hdjh- 
séget keres Dr Vajda Antal ügyvéd, 

Kiss Bálint-utca 10 szám. 545

Autószállitási Vállalat
Van szerencsém a n. é. kö­
zönség szives tudomására 
hozni, hogy a mai naptól 
kezdve megkezdtem a saját ^

autómmal a személy száll itást 
úgy helyben, mint vidékre.

vasút- és hajóállomásra, ki­
rándulásra, vagy bárhová is 

Az autót ideiglenesen Bercsényi-utca 26 sz-*- 
és Valkai trafikjába lehet megrendelni, bér«» 
o tiflcrvÁrrlAtml Ir/Wnnaécf SZÍVÓS pártTOga nagyérdemű közönség szives

SERESS 301

Férfi kalapok, sapkák, zoknik,
női harisnyák nagy választékban legolcsóbban■*"i**ii*e™****tami**e* .
Kalap autósak jutányos árban készülnek! iff1wfiK*

„Alföldi Újság“ könyvnyomdavállalat, Szentes. 1924. Felelős vezető: Pataky Ferencz.
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